
 

Ata de N° 18 da sessão ordinária do dia 10 de agosto de dois mil e 

vinte e dois. 

Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois ocorreu a 

sessão ordinária da Câmara Municipal de forma híbrida, sobre a 

presidência da Vereadora Juciane Teixeira Jorge Nogueira, que 

após a chamada nominal dos Vereadores e tendo número 

regimental a Sra. Presidente declarou aberta a presente sessão. Em 

seguida, designou o Vereador e secretário Francisco Jonas para 

realizar a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade a Sra. Presidente realizou a leitura das matérias dado 

entrada na sessão. Pela Vereadora Andreia Melo foi apresentado 

requerimento de N° 46/2022 solicita que seja desobstruído o 

caminho do Sítio Chaparral que dá acesso ao Sítio Barrigas. 

Requerimento N° 47/2022 solicita que seja feita a recuperação das 

estradas vicinais do sítio Cocalzinho, ponto de referência caixa 

d’agua sentido Sra. Maria Neri, seguindo até a estrada que dá 

acesso ao sítio Pedra de Coco, ponto de referência Sr. Veinho. 

Requerimento N° 48/2022 solicita que seja providenciado 

fardamento completo para os motoristas, que prestam serviço no 

município de São Benedito. Pela Vereadora Dávila Pontes foi 

apresentado o requerimento N°11/2022 solicita que use do poder 

executivo para notificar os donos de terrenos baldio localizados no 

centro da cidade de São Benedito, que estão sem os devidos 

cuidados, falta de cerca ou muros aos redores, para que venham 

tomar providencias em relação a essa causa. Projeto de Lei N° 

27/2022 de autoria do Vereador Reges Brito, dispõe sobre a 

nomeação da sala da procuradoria-geral do município de São 

Benedito de Dr. Rômulo Gonçalves Gurgel e dá outras 

providências. Projeto Coletivo de Indicação de Lei de N°02/2022, 

de autoria das vereadoras Juciane Jorge e Sâmya Brandão , fixa o 



 

piso vencimental para os cargos de Enfermeiro,  Tecnico de 

Enfermagem e de Auxiliar de Enfermagem,  no município de São 

Benedito CE, de acordo com a Emenda Constitucional N° 

124/2022. De 14/07/2022. Que acrescentou ao art.198 da 

Constituição Federal §§ 12 e 13 c/c a Lei Federal N° 14.434, de 

04/08/2022. Que acrescentou o art. 15-C Lei Federal N° 7.498, de 

25/06/1996 e dá outras providências. Projeto de Lei complementar 

N° 01, de 10 de agosto de 2022, vindo do executivo aprova o plano 

diretor urbanístico para o Município de São Benedito- CE e outras 

providências relacionadas. Logo após a Sra. Presidente realizou a 

leitura das matérias da sessão anterior, que após lidas foram 

colocadas em discussão, em votação e aprovadas por unanimidade. 

Dando continuidade realizou a leitura do Projeto de Lei N° 24/2022 

de autoria do Vereador Marculino Franco declara de Utilidade 

pública a entidade sem fins lucrativos a Associação Comunitária 

do Sítio Lagoa I e dá outras providências, após lido foi colocado 

em discussão, votação e a provado por unanimidade. Projeto de Lei 

N° 25/2022 de autoria do Vereador Marculino Franco declara de 

utilidade pública a entidade sem fins lucrativos a Associação das 

Mulheres Guerreiras do Xique-Xique I e dá outras providências, 

após lido foi colocado em discussão, votação e aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei N°26/2022  vindo do legislativo de 

autoria da Vereadora Juciane Jorge, fica Instituído no calendário 

do município de São Benedito- CE o mês de agosto como “Agosto 

Lilás” a ser comemorado anualmente entre os dias 01 a 31 de 

agosto, e da outras providências, após lido foi colocado em 

discussão, votação e aprovado por unanimidade. Projeto Coletivo 

de Indicação de Lei  

 



 

de N° 01/2022 de autoria dos Vereadores Marculino Franco e 

Francisco Jonas da Silva, dispõe sobre a isenção de contribuição 

para Iluminação Pública em São Benedito para os contribuintes 

enquadrados como agricultores familiares e os inscritos no 

Cadùnico com renda mensal per capita de até ¼( um quarto) de 

salário Mínimo, após lido foi colocado em discussão, votação e 

aprovado por unanimidade. Projeto de Indicação de N° 03/2022 de 

autoria da Vereadora Sâmya Brandão cria a biblioteca digital 

municipal e dá outras providencias após lido, foi colocado em 

discussão, votação e aprovado por unanimidade. Logo após a Sra 

Presidente falou que tendo em vista a aprovação do seu projeto de 

lei de sua indicação sobre o agosto lilás, preparou um material da 

procuradoria da mulher para ser passado para que as pessoas que 

acompanham online tenham o conhecimento, projeto esse que tem 

como objetivo principal de entrar nas escolas do município e 

trabalhar a questão da violência contra a mulher em todo 

município. Após a apresentação falou que vai propagar o mesmo 

em rádio e carros de som justamente para atuar na conscientização 

da violência contra mulher, para saber que a mulher tem um apoio, 

e todos que fazem parte do legislativo apoiam essa causa, de lutar 

com a violência contra a mulher, e a partir desse projeto todo mês 

de agosto irão trabalhar nas escolas juntamente com os professores, 

alunos para que eles sejam multiplicadores dessa ideia. Em seguida 

a Sra. Presidente abriu a tribuna para a oratória dos Vereadores, o 

primeiro orador a fazer uso da palavra foi a Vereadora Dávila 

Pontes, falou sobre a justificativa de seu requerimento que 

apresentou em relação aos terreno baldios da nossa cidade e fez 

alguns relatos sobre o que está acontecendo. Pediu a colaboração 

da população em geral para que contribuam com a limpeza de nossa 

cidade e também ao executivo que fizesse uma notificação aos 

donos desses terrenos baldios, pedindo que façam a limpeza dos 



 

mesmos. Solidarizou-se com a família do Sr. Antonio da Massa 

pelo seu falecimento. Dando continuidade a vereadora Dona 

Diassis pediu autorização para se retirar da sessão pois iria viajar 

para dar continuidade a seu tratamento de saúde e desejou boa noite 

a todos e parabenizou a colega Dávila pelo requerimento que a 

mesma apresentou. Logo após o Vereador Rejane Barbosa 

ressaltou sobre a construção da estrada do Barreiro até Umburanas 

ligando o Inharé, Balanças, Venturas, e o estado do Piauí, disse que 

essa obra continua a todo vapor e em breve o prefeito Saul 

juntamente com toda sua esquipe estarão fazendo uma linda festa 

de inauguração. Falou que esteve visitando a escola do Barreiro 

juntamente com a secretaria Dona Lucia e em breve será dado a 

ordem de serviço de uma nova escola naquele distrito. Pediu ao 

prefeito Saul que fosse construído um ponto de apoio na região das 

Balanças, PSF Inharé. Em seguida o Vereador Alexandre Coelho 

registrou a presença do pastor Willian, Dr. Leonardo e Gerlânio 

que estavam presentes na sessão. Deixou seu voto de pesar ao Sr. 

Antonio Gonçalves Brito conhecido como Antonio da Massa que 

foi um grande comerciante e contribuiu muito para o 

Desenvolvimento de nosso município. Falou sobre a inauguração 

da escola da Jussara e disse que é um ganho muito grande para a 

população e tem uma grande parcela da amiga ex vereadora Selma, 

hoje secretaria de assistência social, parabenizou a educação por 

mais esse ganho e também o executivo em nome do prefeito Saul, 

vice Chiquinho e o pessoal da Infraestrutura, e espera que tanto a 

escola da creche do Chora como essa escola que será inaugurada 

na Jussara sejam exemplos de pontapé para que mais escolas e 

creches em nosso município ganhem esse benefício da escola de 

tempo integral. Pediu a equipe da Infraestrutura que dessem uma 

olhada na rotatória do Greevilee e fizessem uma limpeza e pequena 

reforma. Dando continuidade a Vereadora Andreia Melo falou  



 

sobre os requerimentos que apresentou na sessão e deu explicações 

precisas sobre os mesmos, ressaltou sobre um projeto de indicação 

N°02/2021 que apresentou em dezembro em relação a remuneração 

dos conselheiros tutelares de nosso município que ainda não foi 

atendido e gostaria que o poder executivo olhasse com bons olhos 

para essa classe que tanto luta para que os direitos das crianças 

sejam assegurados. A vereadora Dávila pediu aparte e disse que só 

lembrando ao executivo são apenas 5 conselheiros e eles merecem 

essa remuneração. A vereadora Sâmya pediu aparte e disse que 

também foi procurada pelos conselheiros tutelares e como a 

Vereadora Dávila já tinha falado, esse projeto já tem um tempo que 

foi apresentado e já deu tempo para o município se organizar 

financeiramente para conversar com esses profissionais e pediu que 

fosse revisto e resolvido o quanto antes. Retomando a palavra a 

Vereadora Andreia agradeceu a colega pelas palavras e desejou um 

final de semana abençoado para todos. Logo após a vereadora líder 

da oposição Sâmya Brandão registrou seu voto de pesar pelo 

falecimento do Sr. Antônio Gonçalves Brito conhecido como 

Antônio da massa. Reafirmou a solicitação para que seja resolvido 

o reajuste dos conselheiros tutelares e que eles sejam chamados 

para conversar e ver uma análise realmente desse reajuste, porque 

eles tem uma função muito importante em nosso município. 

Parabenizou a todos os enfermeiros e agradeceu a colega Juciane  

por terem se unido na busca desse tão sonhado piso salarial por essa 

conquista que todos os enfermeiros do Brasil sonhavam e todos os 

enfermeiros de São Benedito estão de parabéns por esse 

reconhecimento e falou que espera que o prefeito em breve coloque 

esse sonho em realidade. Reafirmou seu agradecimento ao gestor 

pelas 30horas que ganharam e que tem certeza que em breve ele irá 

transformar esse projeto de indicação em projeto de lei. Ressaltou 

sobre a questão dos animais de rua e disse que continua sendo 



 

procurada pelas pessoas, e  falou que a parceria que foi feita com a 

ong , não está conseguindo dar conta de tantos animais de rua, 

pediu ao executivo que visse essa situação com mais seriedade e 

rapidez, porque já tem um bom tempo que é cobrado. O Vereador 

Rejane pediu aparte e parabenizou a todos os pais pelo dia dos pais 

que será comemorado próximo dia 14 de agosto. Dando 

continuidade o vereador Jonas agradeceu aos vereadores pela 

aprovação do projeto de indicação de lei que deu entrada na casa 

juntamente com o vereador Marculino Franco onde o objetivo 

desse projeto é isentar os agricultores familiares da cobrança da 

tarifa de iluminação pública assim como também as famílias de 

baixa renda do nosso município, e pediu ao executivo que olhasse 

com bons olhos esse projeto e sancionasse. O vereador Marculino 

Franco pediu aparte e disse que estiveram com o prefeito Saul antes 

de apresentar esse projeto de indicação e o mesmo propôs a fazer 

esse projeto para ser aprovado na Câmara. Retomando a palavra o 

vereador Jonas agradeceu a gestão por terem atendido seu 

requerimento em relação ao calçamento em pedra tosca na 

comunidade da Chapadinha e disse que já receberam o construtor 

juntamente com o vice Chiquinho e disse que no início da próxima 

semana darão início aquela obra e que em breve serão atendidas as 

comunidades do Camocim, Chapadinha e Estivas. Em seguida o 

Vereador Marculino Franco falou que em relação ao ponto de apoio 

nas Balanças como o vereador Rejane já tinha falado, vão esperar 

que seja aprovado no conselho e disse que o Aldemir está à frente 

lutando por esse ponto de apoio e também por uma ambulância. 

Agradeceu ao amigo Rejane por sempre está à disposição quando 

solicitam a ambulância do Barreiro e se Deus quiser em breve o 

prefeito Saul ira implantar uma ambulância no vale do arabê. Pediu 

apoio a todos os vereadores sobre a questão do lixo por que está 

sendo muito cobrado e pediu que a empresa responsável resolva 



 

esse problema. Logo após a presidente Juciane Jorge 

cumprimentou o pastor Willian a qual é conselheiro e disse que 

esteve debatendo algumas necessidades e se prontificou a ajudar 

em algo dos conselhos e em breve irá trazer para a casa. Agradeceu 

pela aprovação do seu projeto de Lei sobre o agosto lilás no qual 

vai ser um projeto que vai dar entrada, portas abertas para muita 

conscientização. Falou sobre o projeto de lei coletivo dela e da 

vereadora Sâmya Brandão que trata da fixação do piso vencimental 

para os cargos de enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem 

aqui no município de São Benedito. Pediu a gestão que vejam mais 

uma vez a enfermagem com  bons olhos, pois já são gratos pela 

redução da carga horaria. A Vereadora Davila pediu aparte 

parabenizou a Sra Presidente pelo projeto agosto lilás, pois 

merecemos esse marco, respeito todos os dias e horas e disse que 

seria muito bom não só as mulheres participarem para saber o 

direito que elas tem, mas como também os homens. Retomando a 

palavra a Sra Presidente falou que o foco principal é chegar até os 

homens, no caso os agressores, por esse motivo irão levar até as 

escolas para conscientizar todos os adolescentes. Finalizou 

convocando a todos para a próxima sessão que acontecerá dia 17 

de agosto de 2022 e invocando a proteção de Deus e da Pátria 

declarou encerrada a presente sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito- CE, em 10 de 

agosto de 2022 

 

 

 

 


